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ATA NÚMERO 21 (VINTE E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 19 (dezenove) do mês de maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 

04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 

06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 08 – LUÍZA 
AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 09 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. Deixou de comparecer o vereador RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA. O Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata de nº 20 da Sessão Ordinária do dia 12 (doze) de maio de 2017. A Ata foi colocada em 

votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 09 (nove) votos 

favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de 

tempo para os vereadores fazerem seus registros. Atendendo ao pedido do vereador Régis Carvalho, 

o Sr. Presidente convidou o suplente de vereador Luciano Marques para se assentar junto ao plenário. 

A vereadora Luíza Amélia seguida do vereador Carlos Vasconcelos, registrou o aniversário da Sra. 

Amanda Ursulino e seguida de todos os vereadores registrou o aniversário do vereador Márcio 

Maranhão. O vereador Batista Magalhães registrou moção de pesar a família do Sr. José Nilson 

Magalhães. A vereadora Térlia Leorne seguida do vereador Carlos Vasconcelos registrou o 

aniversário da Sra. Marieta Alves. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário da Sra. 

Aretuza Barros. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das Correspondências 

recebidas e expedidas. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Foram lidas duas correspondências 

do Ministério da Educação, informando liberações de recursos financeiros. CORRESPONDÊNCIAS 

EXPEDIDAS: Ofício nº 062/2017, encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Não havendo 

matéria para o GRANDE EXPEDIENTE, o Sr. Presidente, deu início ao momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que hoje mais do que nunca, não poderia deixar de usar esta tribuna simplesmente 

para ser solidária com o povo brasileiro. Disse que acompanha com espanto e indignação as graves 

denúncias políticas acolhidas pelo STF. Disse que hoje a história política do nosso país está triste e deixa 

sua marca de uma forma vergonhosa. Ressaltou que a ganância dos políticos é tão grande que um Senador 

quase eleito Presidente do nosso país chega a ameaçar a vida de alguém para eliminar provas de corrupção. 

Disse que o nosso povo sofre e se desespera com a falta de emprego e dos serviços públicos necessários 

por conta da corrupção. Disse que todos os políticos envolvidos devem ir para a cadeia, independentemente 

de lado. Disse que nesse momento os brasileiros devem defender as suas famílias. Argumentou que são 

milhões desviados do povo e isso a enoja. Disse que como sendo uma Parlamentar eleita pelo povo, não 

dormiria se não viesse a esta tribuna desabafar a sua indignação. Disse que vê pessoas que ainda não 

entendem e querem defender um lado ou outro. Ressaltou que devemos rezar para que todos os culpados 

sejam punidos, pois o nosso povo sofre até com a falta de alimento na sua casa. Defendeu que deveria ser 

dado ao povo o direito de votar a favor da pena de morte contra os corruptos que roubam o dinheiro público, 

pois eles matam todos os dias. Defendeu também a eleição Diretas Já por conta de tudo isso. Pediu aos 

colegas vereadores que se unam independentemente de lado político, pois é inadmissível o nível de 

corrupção em nosso país. Disse que está muito preocupada com o avanço das drogas no nosso município e 

citou um requerimento seu, voltado para este assunto. Pediu que o Sr. Prefeito tome providências e que seja 

atendido esse requerimento, no intuito de instalar o PROERDS no nosso município. Em seguida o Sr. 
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Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

estamos acompanhando os noticiários sobre a nossa política nacional. Disse que realmente é muito triste a 

situação em que se encontra o cenário político do nosso país. Disse que tanta corrupção acontecendo no 

nosso país chega a desestimulá-lo, pois é muito dinheiro que poderia ser aplicado em várias obras sociais. 

Disse que o nosso atual cenário político não passa de um balcão de negócios onde são feitas negociatas 

bilionárias envolvendo as maiores empresas do país. Ressaltou que dessa maneira fica difícil o país sair da 

crise e que isso dificulta muito a vida do brasileiro. Disse que a verdade é que não se pode defender qualquer 

partido, pois todos estão envolvidos em esquemas de corrupção. Disse que temos um Presidente da 

República acuado, pois ao renunciar perde o foro privilegiado e será preso. Ressaltou que seus sucessores 

também respondem inquérito no STF por corrupção. Argumentou que devido a tudo isso, o melhor para o 

nosso país seria a eleição Diretas Já para que se possa disputar essa política com nomes limpos e resgatar 

novamente a dignidade do nosso povo brasileiro. Disse que não devemos nos enganar, pois toda esta 

corrupção que está acontecendo em Brasília, afeta a todos nós com muita força. Disse que há uma divisão 

onde as pessoas defendem os seus partidos políticos e estão esquecendo o principal que é o povo. Disse que 

o político deve defender o povo e não seus interesses próprios. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 

vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não poderia deixar 

de vir a tribuna registrar a sua indignação e que nossa classe política está em baixa. Disse que é vergonhoso 

para vereadores de um pequeno município do Ceará ouvir os comentários das pessoas de que os políticos 

não prestam. Falou que ainda existe políticos bons, porém a vergonha é grande diante do que está 

acontecendo no nosso país. Disse que a cada dia surgem novas denúncias e que a verdade é que as grandes 

empreiteiras estão no comando do país. Questionou em quem devemos acreditar e que só Deus pode nos 

ajudar. Disse que vê um Presidente sem a menor condição de governar este país e que seu gesto mais nobre 

seria a renúncia. Disse que estamos realmente tristes e nos solidarizamos com as pessoas mais carentes do 

nosso país. Disse que temos serviços públicos em situação precária em quanto lá em cima, só dão mal 

exemplo e pensam em si próprios. Referiu-se a vereadora Térlia Leorne dizendo que compactua com a 

mesma sobre esse projeto antidrogas, pois é um assunto muito importante que sempre deve estar sendo 

debatido nesta Casa. Disse que tem um projeto de sua autoria nesse sentido, cujo o mesmo já foi aprovado 

nesta Casa e pediu que seja também colocado em prática. Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora 

LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que hoje o nosso sentimento é de indignação. 

Disse que somos um país imenso e rico, pois do contrário não sabe como estaríamos. Disse que ao 

analisarmos as enormes quantias de dinheiro que saem do nosso país para paraísos fiscais, percebemos isso. 

Disse que com tudo isso nosso país ainda se sustenta, porém, o resultado é a falta de saúde, educação e nos 

serviços básicos de atendimentos sociais. Pediu que o povo acorde e que não podemos mais ter a memória 

curta. Disse que devemos analisar o histórico de cada político e que as redes sociais ajudam muito nisso. 

Disse que acredita que o melhor para o país é Diretas Já, pois é a voz do povo pedindo. Leu um ofício da 

Comissão Municipal do Sindicato APEOC. Disse que os professores e servidores da educação não estão 

sós, pois realizamos um sonho e agora temos um Sindicato registrado. Disse que cada categoria deve se 

fortalecer mesmo, pois não se trata de problemas partidários, mas de luta de classe. Disse que esta é uma 

categoria que está se organizando para buscar os seus direitos independentemente de partido, pois estamos 

vendo que partidos não levam ninguém a lugar nenhum. Disse que o Secretário Municipal de Educação 

esteve aqui dando suas explanações, porém nós enquanto categoria não vamos cruzar os braços. Citou o 

abono como um dos primeiros direitos que estarão buscando. Disse que o dinheiro entrou na conta no dia 

27 de dezembro de 2016 e empenhado no dia 30 do mesmo ano. Ressaltou que neste dia as agências estavam 

fechadas para balanço e ao retornarem já era um outro mandato. Disse que quando o Sr. Jerônimo assumiu 

em 2009, ele também recebeu o “raspa taxo” de 2008 e fez sua devida divisão entre os professores. Disse 

que a Comissão do Sindicato APEOC está à disposição para receber a todos e lutar pelos nossos direitos. 

Disse que o sentimento é de tristeza por nosso país e que não devemos perder o foco e continuar nas nossas 

lutas. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que é com tristeza que vemos o nosso país no sufoco e que devemos apoiar o nosso 
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povo, pois a corrupção é muito grande. Asseverou que estes ladrões devem ir para a cadeia 

independentemente de partido. Ressaltou que o Michel Temer foi eleito na chapa da Dilma, portanto, 

questionou porque falar aqui só de Michel Temer. Disse que devemos falar também do Lula que é o maior 

culpado e padrinho de toda corrupção em nosso país. Disse que como representante do povo, vê isso com 

tristeza. Questionou quem é o culpado do Programa Mais Educação do nosso município não está vigorando 

este ano. Questionou também quem é o culpado do Programa Estação Juventude está à beira de um desastre. 

Disse que o que devemos fazer é nos unirmos e buscar bons frutos para o nosso município. Disse que o 

gestor passado não governa mais este município e que devemos apoiar o nosso atual gestor. Asseverou que 

quem é corrupto tem que ir para a cadeia mesmo, inclusive o Lula por estar por trás de tudo isso. Disse que 

tem pessoas que apadrinha e coloca o Lula debaixo das asas e o veneram como um santo. Pediu que os 

amigos morrinhenses e colegas vereadores que defendam a bandeira do nosso povo e não ficar passando a 

mão na cabeça de ninguém. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que Espinhos dos Lopes agradece ao Sr. Prefeito pela reforma 

do Posto de Saúde e limpeza das ruas. Falou sobre a questão do abono e explicou que houve uma 

movimentação e que o dinheiro estava em conta no sábado, porém fraudaram a folha por maldade e não 

efetuaram o repasse aos professores porque não quiseram. Ressaltou que os professores devem ir atrás dos 

seus direitos. Disse que a questão dos anticoncepcionais é um dever do Estado, portanto são distribuídos 

pela Secretaria do Estado do Ceará e que estarão chegando em breve. Disse que Michel Temer foi eleito 

através dos votos da Dilma que por sua vez foi eleita com os votos do Lula. Ressaltou que o Lula é um 

ladrão da pior espécie. Disse que não entende, pois o povo do PT diz que delação premiada e impeachment 

agora vale. Disse que se orgulha de ser político, pois faz o que pode pelo povo. Ressaltou que os ladrões 

devem pagar as suas contas. Disse que o maior culpado de toda essa corrupção é o Lula e que pior do que 

ameaça de Senador, é roubar dinheiro junto de empreiteiras e matar a população carente desse país. Disse 

que é falado em emissora de rádio sobre os políticos corruptos de diversos partidos, exceto do PT por ser 

aliado e pago para atacar a atual gestão. O vereador Régis Carvalho aparteou para lamentar o caso Celso 

Daniel. Disse que ignora uma pessoa que usa emissora de rádio para chamar vereadores da situação de 

capachos, pois nós somos trabalhadores. Disse que os políticos corruptos devem ir para cadeia 

independentemente de partido e elogiou a conduta do Senador Tasso Jereissati. Disse que faz o seu trabalho, 

porém as vezes tem vergonha de dizer que é político por conta de toda essa corrupção. Disse que não adianta 

vir aqui querer atacar essa gestão, pois a passada também errou e perseguiu muito. Disse que hoje somos 

exemplo, pois a ditadura não é imposta nessa gestão. Questionou se a CUT e os Sindicatos vão as ruas 

derrubar o seu aliado, pois o povo do PT não tem coragem de dizer que colocou um ladrão no Poder. Logo 

após, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos 

para a próxima Sessão no dia 26 (vinte e seis) de maio de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata 

que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo 

Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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